LABORATORIUM 11 MATLAB
Zadanie.1l

Wihasnie dostate$ zlecenie z kliniki onkologicznej. Twoim zadaniem jest projekt i implementacja oprogramowania o nast¢pujace;j
specyfikacji:

e uzytkownik ma mozliwo$¢ wczytania pliku (*.jpg) zawierajacego obraz z tomografu komputerowego

e uzytkownik ma mozliwo$¢ podgladu obrazu

e uzytkownik ma mozliwo$¢ wyznaczenia pola powierzchni i obwodu tworu patologicznego (np. guza)

Jako przyktadowy obraz do testow wykorzystaj plik daneCw11z1.jpg.

Do zebrania wspotrzednych punktow wyznaczajacych krzywa powierzchni guza uzyj funkeji: ginput

Dla okreslenia wspotczynnikow wielomianu okreslajacego ksztatt powierzchnii guza wykonaj interpolacje i aproksymacje (podziel
obwad guza na krzywe conajmniej dwie).

Do wczytania obrazu uzyj funkcji: imread, image

Do przeskalowania wymiaréw guza na jednostki rzeczywiste okreslajace rozmiar tj.cm”™2 wykorzystaj skale zamieszczong na
obrazie z tomografu komputerowego.

Zadanie 2

Obecnie obserwujemy na rynku pracy kilka trendow, ktore pozwalajq przewidywaé, ze gry komputerowe stanq sie¢ kluczowym
elementem pomiaru i rozwoju kompetencji zawodowych. Bardzo czesto powtarzanym atutem gier komputerowych jest ich
atrakcyjnosé, co z perspektywy pracownika lub kandydata do pracy przekilada si¢ na wigksze zaangazowanie w proces diagnozy, czy
nabywania kompetencji. Jednoczesnie, z perspektywy metodologicznej, gry komputerowe stwarzajq mozliwosci dokonywania
precyzyjnych pomiaréw naszych zachowan, w tym podejmowanych decyzji. To co w tradycyjnych sytuacjach zadaniowych czesto
umyka obserwatorom, w realiach aplikacji komputerowej podlega drobiazgowej analizie. O rosngcym zainteresowaniu grami
komputerowymi w kontekscie zarzqdzania kompetencjami pracownikéw decydujg réwniez ich walory praktyczne. Zyjemy w tzw.
"globalnej internetowej wiosce", w ktorej dzieki grom on-line kazdy w dowolnym miejscu, w dowolnym czasie moze poddaé sie
diagnozie. Instytut Badan i Rozwoju eo00PUST opracowal narzedzie on-line, ktore speinia wszystkie wymienione powyzej
wymagania. Archipelag XV-Games fo innowacyjne rozwigzanie, ktore pomoze pracodawcom sprawdzi¢ kompetencje swoich
pracownikéw lub kandydatéw do pracy, oraz oceni potencjalnego klienta.

Pracujesz w w/w firmie, na stanowisku analityka danych, twoje dzisiejsze zadanie to przeprowadzenie analizy nastepujacych
danych. W pliku daneCw11z2.txt zapisano odpowiednio w kolejnych kolumnach:

numer gracza,

czas rozpoczecia gry,

czas ataku 1-go przeciwnika,

ilos¢ posiadanej floty w momencie ataku 1-go przeciwnika,

ilos¢ posiadanego surowca w momencie ataku 1-go przeciwnika,

liczba wojska w momencie ataku 1-go przeciwnika.

Twoim zadaniem jest opracowanie i implementacja algorytmu umozliwiajacego okreslenie:
e w jakim czasie od rozpoczecia gry $rednio standardowy klient podejmuje ryzyko straty wszystkiego co posiada
e jakim $rednio majgtkiem w tym momencie dysponuje?

Dla utatwienia sobie zadania narysuj histogram.
Zadanie 3

W doswiadczeniu zmierzono okres drgan sprezyny w zaleznosci od zawieszonej masy dane pomiarowe zawarto w pliku
daneCw11z3.mat Wiedzac, ze 1 _ o7 | r% wyznacz wspolczynnik sprezystosci k wykorzystujac aproksymacje y=ax+b (metoda

najmniejszych kwadratow).

Zadanie 4

Sztab kryzysowy badat poziom st¢zenia metanu w kopalni, ze wzgledu na bezpieczenstwo zdrowotne pracownikéw wykonano
pomiary stezenia w tylko w 4 odlegtosciach od potencjalnego miejsca wybuchu gazu, ale nie w miejscu potencjalnie najbardziej
krytycznym. Przy koncentracji do 5,0% metan wypala sie spokojnie w zetknieciu ze Zrodtem termicznym, w przedziale 5,0 —
15% wystepuje zjawisko wybuchu, powyzej 15% mieszanina jest palna. Najsilniejszy wybuch ma miejsce przy 9% metanu.
Pomoz gornikom, oszacuj w jakiej odlegtosci znajduje si¢ potencjalne krytyczne miejsce wybuchu metanu, za poczatek skali
przyjmij miejsce gdzie st¢zenie metanu wynosi 0%.

odleglos¢ [m] 500 320 150 130

Stezenie [%] 135 10.7 5.7 1




Zadanie 5. Firma elektroniczna zwrocita sie¢ do Ciebie o napisanie 1 modutu programu. Twoj modut ma za zadanie: wyznaczy¢
warto$ci pradow ptynacych w obwodzie dla mostka Wheatstone’a (gdzie w warunek rownowagi R1*R4=R1*R2). Zaleznos¢
pradow ptynacych w/w obwodzie jest okreslona poprzez nastepujacy uktad rownan (fizyka: I i II prawo Kirchoffa).

r=1,+R1, +R,l, =U
—R,I, +(R,+R, +R,)I, —R,I,=0
R, —R,I, +(R, + R, —R, )1, =0

Specyfikacja oprogramowania od klienta:
e program musi posiada¢ interfejs graficzny, wartosci ustawianych parametréw sa wyswietlane w czasie rzeczywistym
Wartosci parametrow poczatkowych :

r=10Q, R,=1000Q2, R1=R2=100Q2, R3=150Q, R4=120Q, U=210V

opornik R1 jest regulowany jego warto$¢ moze by¢ zmieniana w granicach 0-1000Q2
opornik R4 jest regulowany jego warto$¢ wynosi 120 lub 150Q

warto$¢ oporu opornika r ma wartosci skokowe tj. 10, 30, 50Q.



